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LEGISLATURA 2021/2024        

  Ata da Décima Sexta Reunião Ordinária Realizada em 10/10/2023. 

As dezessete horas do dia dez de outubro do ano de dois mil e vinte 

três, reuniu-se a Câmara Municipal de Aracitaba - Minas Gerais, presidida 

pelo vereador Jorge Raimundo Rezende Braga, Vice-presidente a vereadora 

Pâmela Katriene Anastácio Toledo Moreira, Secretário: Antônio Gonçalves 

de Lima e os demais: Geraldo Belmiro, Jarbas Martins Toledo, Pedro da 

Costa Sobrinho, José da Costa Melquíades e as vereadoras Andréia 

Guilarducci Toledo e Maria Aparecida de Souza Araújo. Invocando a 

proteção de Deus, o presidente declarou aberta a sessão, na sequência 

solicitou a leitura da ata anterior, ou seja, 15ª reunião ordinária, sendo a 

mesma aprovada e assinada por unanimidade. Iniciando a pauta leitura das 

correspondências recebidas: Ofício nº 201/2023 enviado pela Sra. Prefeita 

atendendo solicitações dos vereadores. Ofício nº 17499/2023 – do Tribunal 

de Contas do Estado encaminhando o Processo nº 1120250 – Parecer Prévio 

sobre as contas do Município, referente ao exercício financeiro de 2021. 

Convite enviado pela Sra. Sebastiana Leontina conhecida popularmente 

como Dona Nega, para confraternização em agradecimento a Prefeita, Vice-

Prefeito, vereadores e demais envolvidos na reforma de sua casa, que se 

realizará no próximo dia 12 de outubro. O Presidente encaminhou o Parecer 

do TCE à Comissão de Finanças e Orçamento, conforme Regimento Interno. 

Diante do prazo a Presidente da Comissão Maria Aparecida solicitou seja 

providenciada cópias dos relatórios para o dia 25/10, e convocou reunião 

para o dia 10/11/23 as 17:30h para emissão da respectiva resolução. Pela 

ordem da pauta apreciação do Parecer nº 05/2023 emitido por todas as 

Comissões Permanentes, referente ao Projeto de Lei nº 07/2023 que “Estima 

a receita e fixa a despesa do Município de Aracitaba para o exercício 

financeiro de 2024”. Com parecer favorável a LOA o Presidente colocou a 

proposta em votação, utilizando o critério nominal, conforme artigo 162, §2º 

do RICMA. A proposta recebeu aprovação unânime. Pela ordem 

continuidade da leitura do Projeto de Revisão da Lei Orgânica Municipal, 
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sendo apreciada até a Seção II DA SAÚDE, artigo 92, página 48. Nada mais 

em pauta, inicialmente fez uso da palavra livre o vereador José da Costa 

mediante a leitura da revisão da Lei Orgânica Seção IV da Política Rural, 

teceu alguns comentários de possíveis melhorias para o Produtor Rural, 

como escala para atendimento e sem discriminação. A vereadora Pâmela 

Katriene disse que acredita que isso já vem acontecendo, mas entende que o 

vereador queira melhorar. O colega Jarbas Martins se pronunciou afirmando 

que a administração municipal tem dado a devida assistência, mas foi pedido 

também colheitadeira e outros maquinários. A vereadora Pâmela Katriene 

fez uso para agradecer a Dona Nega e família pelo convite, ressaltou que a 

casa foi entregue há um mês e vê esse retorno a Casa é emocionante, e 

principalmente quando se vê a materialização das ações, o reconhecimento 

do trabalho feito aqui na Câmara. A vereadora Maria Aparecida destacou 

que esteve presente junto aos colegas no dia da entrega e ficou 

verdadeiramente emocionada, aproveitou para agradecer a todos da família. 

Da mesma forma também se manifestou o vereador Antônio Gonçalves de 

Lima.  Logo depois o vereador Geraldo Belmiro perguntou acerca da 

resposta do Executivo sobre a ponte de acesso a propriedade de Nélio 

Araújo, solicitando que seja reiterado o pedido.  Solicitou também sobre a 

situação do serviço de estacas e aterramento do córrego próximo a casa da 

senhora Zulmira Fernandes, que foi iniciada, mas não teve andamento. 

Ainda com a palavra se referiu ao Presidente dizendo que o mesmo havia 

comunicado ao Plenário sobre a compra do terreno na Rua São Vicente. O 

Presidente disse que não teve andamento, que está fazendo é a reforma do 

Prédio. Com a palavra a vereadora Andréia Guilarducci falou aos colegas 

que atendendo a pedido de moradora, sobre a questão de pessoas estarem 

jogando lixo no córrego, solicitando ofício se há possibilidade de a 

Prefeitura Municipal colocar tela ou outra medida que contenha essa prática 

de alguns moradores, pois recentemente foram retirados dois sacos de lixo e 

voltaram a jogar. Na sequência a vereadora Pâmela Katriene falou sobre 

necessidade de reforçar os pedidos de colocação de quebra-molas na rua 

asfaltada e outras. Por consenso os vereadores optaram por fazer um ofício 
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em nome de todos, reiterando todas as indicações de redutores de velocidade 

no Município, sendo pedido também estudo técnico para cada perímetro. 

Antes de finalizar o Presidente se pronunciou agradecendo a Dona Nega pelo 

convite, pedindo a Deus que lhe dê muita saúde, e destacando a importância 

das aprovações, pois tudo passa pelo Legislativo. Imediatamente após 

convidou a Comissão de Saúde da Casa para uma conversa com o Presidente 

da ACISPES, relatando que presenciou um médico brigando com paciente 

no corredor. Nada mais digno de nota em nome de Deus o presidente 

encerrou a sessão. Para constar lavrou-se a presente ata que, após aprovada, 

segue assinada pelo presidente e demais.  

Plenário da Câmara Municipal, 10 de outubro de 2023. 

          Jorge Raimundo Rezende Braga – Presidente     

  Pâmela Katriene Anastácio Toledo Moreira - Vice-presidente       

Antônio Gonçalves de Lima – Secretário 

Andréia Guilarducci Toledo 

Geraldo Belmiro 

Jarbas Martins Toledo 

José da Costa Melquíades 

Maria Aparecida de Souza Araújo   

     Pedro da Costa Sobrinho 


